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             Αξιολόγηση στα Μαθηματικά                                                Α΄ Γ.Ε.Λ 

            
ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ 

ΕΚΠ/ΣΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ  

 
1ο ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΒΟΛΟΥ   

 

 

 

 

ΩΡΙΑΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 

 

στα 

 

Μαθηματικά  

 

ΚΡΙΤΗΡΙΟ  ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΕΠΙΔΟΣΗΣ ΜΑΘΗΤΟΥ ΣΤΗΝ ΑΛΓΕΒΡΑ 

 

Α. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΜΑΘΗΤΗ 

 

1.ΟΝΟΜΑ:…………………………2.ΕΠΩΝΥΜΟ:…………………………………                                

 

B.ΘΕΜΑΤΑ 

 

 

Ερωτήσεις συμπλήρωσης 

 

1. Δίνεται η εξίσωση (λ - 2) x = λ
2
 - 4, όπου λ  R. Να συμπληρωθεί ο πίνακας: 

Τιμές του λ Λύση της εξίσωσης 

λ = 3 x = ......... 

λ = 2 ................ 

λ = - 2 ................ 

λ = 0 ................ 

λ  2 ................ 

 

2.   Να συμπληρώσεις τα κενά: 

Η εξίσωση αx
2
 + βx + γ = 0, α  0 με διακρίνουσα Δ: 

 έχει δύο ρίζες άνισες, αν Δ ..............  

 έχει μια διπλή ρίζα, αν Δ .................  

 δεν έχει καμιά πραγματική ρίζα, αν Δ .............  

 

3. Αν η εξίσωση   x
2
 + βx - γ = 0,   γ  0   έχει δύο ρίζες άνισες, συμπληρώστε δίπλα από κάθε 

εξίσωση το πλήθος των ριζών της.  

α) x
2
 - βx - γ = 0  ............................................... 

β) γx
2
 + βx - 1 = 0  ............................................... 

γ) - x
2
 - βx + γ = 0  ...............................................   

δ) γx
2
 - βx - 1 = 0  ............................................... 

ε) - γx
2
 - βx + 1 = 0             ............................................... 
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Ερωτήσεις του τύπου «σωστό-λάθος» 

 

4. Η εξίσωση αx
2
 + γ = 0 έχει διακρίνουσα πάντα αρνητική. Σ Λ 

5.  Αν α, γ ετερόσημοι αριθμοί, η εξίσωση  

              αx
2
 + βx + γ = 0 έχει δύο άνισες ρίζες   Σ Λ 

6.  Η εξίσωση αx
2
 + βx + γ = 0, α  0 έχει μία ρίζα ίση  

με το μηδέν, όταν η διακρίνουσά της είναι ίση με το μηδέν. Σ Λ 

7.  Η εξίσωση αx
2
 + βx - γ = 0 έχει δύο ρίζες άνισες  

αν α > 0 και γ > 0.      Σ Λ 

8.  Οι αριθμοί 2 και 3 είναι ρίζες της εξίσωσης     x
2
 - 5x + 6 = 0 Σ Λ 

9.  Αν η εξίσωση αx
2
 + βx + γ = 0, α  0 έχει  

δύο ρίζες αντίθετες, τότε είναι β = 0.    Σ Λ 

10.  Η εξίσωση x
2
 - κx - λ

2
 = 0 έχει δύο ρίζες ετερόσημες    

          για κάθε κ, λ  R*.      Σ Λ 

 

 

Ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής 

 

11. Αν η εξίσωση x
2
 - 4x + α = 0 έχει για διπλή ρίζα το 2, τότε ο α ισούται με: 

Α. 1         Β. – 1          Γ. 4 Δ. - 4 Ε. 0 

 

      12.  Αν η εξίσωση x
2
 - 2x - κ = 0 έχει 2 ρίζες άνισες, για τον πραγματικό αριθμό κ ισχύει: 

Α. κ < - 1 Β. κ  - 1 Γ. κ < 0 Δ. κ > - 1  

Ε. κ οποιοσδήποτε πραγματικός αριθμός 

 

    13.  Η εξίσωση x
2
 - κx + κ

2
 = 0 με άγνωστο τον x για κάθε πραγματικό αριθμό  

κ  0 έχει: 

Α. δύο ρίζες άνισες αρνητικές Β. δύο ρίζες άνισες θετικές   

Γ. μια διπλή ρίζα θετική Δ. διπλή ρίζα το μηδέν  

Ε. καμία πραγματική ρίζα 

 

14.  Όταν οι α, γ είναι ετερόσημοι η εξίσωση αx
2
 + βx + γ = 0, α  0 έχει: 

Α. δύο ρίζες άνισες Β. διπλή ρίζα θετική  

Γ. διπλή ρίζα αρνητική Δ. καμία ρίζα  

Ε. δεν μπορούμε να απαντήσουμε 

 

15.   Αν x1, x2 είναι οι ρίζες της εξίσωσης x
2
 - 5x + 3 = 0 τότε η παράσταση 2

2

2

1
xx   ισούται με: 

Α. 25 Β. 9              Γ. 19             Δ. 15              Ε. 29  

 

16.   Η εξίσωση x
4
 + 3x

2
 + κ = 0, όπου κ > 0, έχει: 

Α. μία λύση Β. δύο λύσεις Γ. τέσσερις λύσεις  

Δ. καμία λύση  Ε. δεν μπορούμε να απαντήσουμε 
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ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

1.  Να βρείτε τις τιμές του πραγματικού αριθμού x για τις οποίες ισχύει:  

 
2

2x - 3
 - 2  1 + 

3

1 - 2x
  

2.   Δίνεται η εξίσωση 2x
2
 + 2x - μ + 3 = 0. Να βρεθεί για ποιες τιμές του μ: 

α) αυτή έχει δύο διαφορετικές ρίζες 

β) αυτή έχει μια διπλή ρίζα 

γ) δεν έχει ρίζες. 

 

3.  Δίνεται η εξίσωση  λx
2
 + 5x + 10 = 0 

α) Για ποια τιμή του λ έχει μία ρίζα;  

β) Για ποια τιμή του λ έχει μία ρίζα διπλή; 

      γ) Να βρεθεί η διπλή ρίζα.  
 

 

4. Δίνεται η εξίσωση x
2
 + x + λ - 1 = 0 με ρίζες x1, x2. Να βρείτε για ποια τιμή του λ είναι:  

x1x2 + 3 (x1 + x2) + 5 = 0 

 

5. Δίνεται η εξίσωση:  9x
2
 + 6x + γ = 0  με ρίζες ρ1, ρ2.  

Εάν γνωρίζουμε ότι ρ1 - ρ2 = 2, 

             α) να βρείτε τις ρίζες ρ1 και ρ2 

             β) να βρείτε το γ.  

 

 6.  (x-1)
2
 - 4 = 3 1 -x  

 

 

 ΠΡΟΒΛΗΜΑ 

 

1. Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ.  

     Τα μήκη των τριών πλευρών του είναι:   x,   (x + 3),   (x + 6)  

α) Αποδείξτε ότι το x είναι λύση της εξίσωσης x
2
 - 6x - 27 = 0 

β) Λύστε την εξίσωση x
2
 - 6x - 27 = 0 και εξετάστε αν και οι δύο λύσεις της  

είναι λύσεις του προβλήματος.  

 

 

 

                                                       Εύχομαι επιτυχία στον στόχο σας!!!!!!!!!!!!!!! 
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